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  εν την είδα μία φορά μόνο,
γιατί έλεγα μέσα μου, «αυτό
δεν υπάρχει». Την είδα ξανά

και ξανά και, εκεί, την τρίτη φορά
που έβλεπα την περιβόητη πια
συζήτηση του Κλίντονος με τον
Τσίπρα, χύμηξαν στον νου μου
ξαφνικά ένα σωρό εικόνες από το
παρελθόν. Θυμήθηκα τον Κατέλη,
τον Λεωτσάκο, τη Θώδη, τα παιδιά
της νύχτας. Θυμήθηκα, δηλαδή,
την εποχή της ακμής της trash
television ―της αγαπημένης
σκουπιδοτηλεόρασης―, όταν η
μόδα στις μεταμεσονύκτιες ζώνες
(που, σημειωτέον, τις παρακολου-
θούσαν σχεδόν οι πάντες για χα-
βαλέ...) ήταν ο εξευτελισμός δια-
φόρων εμφανώς ανήμπορων αν-
θρώπων. Είχα ακούσει από γιατρό
του Αιγινητείου, θυμάμαι, ότι διά-
φορα από τα «αστέρια» που τα
έβαζαν να τραγουδούν, να χο-
ρεύουν κ.λπ. ήσαν γνωστοί στους
γιατρούς του νοσοκομείου ασθε-
νείς (ψυχοπαθείς). Ετσι καταλά-
βαιναν ξαφνικά οι γιατροί τους
γιατί ο τάδε είχε να εμφανισθεί
δύο μήνες, που λέει ο λόγος, για
να πάρει τα φάρμακά του. Τον
έβλεπαν στην τηλεόραση και οι
εξηγήσεις ήσαν περιττές...

Με αυτές τις σκέψεις και τις εικόνες,
συνειδητοποίησα ξαφνικά ότι το
μαρτύριο του Αλέξη με τον Κλίντον
θα μπορούσε (υπό προϋποθέσεις
― το ξέρω, αλλά αδυνατώ να χα-
λιναγωγήσω τη φαντασία μου...)
να θεωρηθεί ένα ανάλογο παρά-
δειγμα εκμετάλλευσης ανήμπορου
ανθρώπου από την τηλεόραση, με
σκοπό την τηλεθέαση! Θα μου πείτε
ότι ο Αλέξης πήγε οικειοθελώς και
εξευτελίσθηκε. Σωστά, θα σας πω,
αλλά και οι φουκαράδες στους οποί-
ους αναφέρομαι παραπάνω οικειο-
θελώς πήγαιναν στις εκπομπές. Θα
με ρωτήσετε, τολμώ να εξισώνω
τον εκλεγμένο πρωθυπουργό της

χώρας μας με αυτούς τους... Εγώ;
Κάθε άλλο! Αυτός...

Πάντως, διερωτώμαι, ένα αμερικα-
νικό ΕΣΡ δεν υπάρχει να τραβήξει
ένα πρόστιμο στο CNN για να μά-
θουν;

Τέλος
Το έχει πει με αξεπέραστο τρόπο

ο μεγάλος και αδίκως παρεξηγη-
μένος Ινοκ Πάουελ: κάθε πολιτική
σταδιοδρομία τελειώνει με αποτυ-
χία. Η διακεκριμένη αγωνίστρια
στη μάχη κατά του καπιταλισμού,

Ραχήλ Μακρή, ανακοίνωσε χθες
ότι εγκαταλείπει την πολιτική. Στο
σχετικό κείμενο που ανήρτησε στα
κοινωνικά δίκτυα, μιλά για τη «λύ-
τρωση» που της έφερε η εκλογική
αποτυχία και αναφέρεται συχνά
στην υποχρέωση που αισθάνεται
προς την οικογένειά της.

Δεδομένου, λοιπόν, ότι από καιρό
η στήλη είχε απευθύνει έκκληση
προς την οικογένεια της πολιτικού
για να την προστατεύσει από τον
εαυτό της, επόμενο ήταν να χαρώ.
(Ναι. Ξέρετε, δεν είμαι εντελώς κα-

κός άνθρωπος…). Να χαρώ, επειδή
τουλάχιστον η γνωστή πολιτικός
της Κοζάνης γλίτωσε από τον κίν-
δυνο της περαιτέρω επιδείνωσης
της κατάστασής της. Βέβαια, ανη-
σύχησα λίγο για το περιβάλλον,
διότι, παρακάτω στο κείμενο, μας
λέει ότι επιστρέφει στη δουλειά
της ως διευθύντρια στο υπουργείο
Περιβάλλοντος. Ας είναι! Είπα. Του-
λάχιστον όμως, να που για μια φορά
μια τόσο τραγική, αληθινή ιστορία
είχε happy ending.

Λάθος σκέψη, όμως. Το happy en-

ding είναι μια σύμβαση που ανήκει
στην τέχνη της αφήγησης. Στην
πραγματική ζωή, που η ροή της
δεν σταματά ποτέ και γι’ αυτό τί-
ποτε δεν είναι οριστικό, τέτοιο
πράγμα δεν υπάρχει. Διότι, προ-
χωρώντας παρακάτω στην ανακοί-
νωση, διάβασα ότι μετά την πολι-
τική, η Ραχήλ σκοπεύει να κάνει
μεταπτυχιακό (δεν είναι κορόιδο...),
αλλά και να ασχοληθεί με τις κα-
ταδύσεις, στις οποίες θα τη μυή-
σουν ―άκουσον, άκουσον!― φίλοι
της Οϋκάδες. Οπότε, ο θεός να
βάλει το χέρι του, αν δεν έχει κάτι
σοβαρότερο να κάνει...

Τζιτζικώστας
Σαν τους μεγάλους κωμικούς, οι

οποίοι και ως ραμολιμέντα έχουν
τις στιγμές τους, τις αναλαμπές
του ταλέντου που δεν χάνεται. Ο
Πανίκας Ψωμιάδης αποχώρησε
από τη διεκδίκηση της ηγεσίας της
Ν.Δ. Ως γεγονός «βέρι σιγκνίφικαλ»,
που θα έλεγε κάποια ψυχή. Ομως
με τι ύφος και τι ωραία ελληνικά!
«Εγινα μάρτυς ασφυκτικών πιέσεων
και μεροληπτικών σε βάρος μου
συμπεριφορών» κατήγγειλε και,
γι’ αυτό, πρόσθεσε «αναθεωρώ το
ενδιαφέρον μου για την προεδρία
της Νέας Δημοκρατίας». Τελειώνει,
δε, με συγκλονιστικό τρόπο. Αφού
περιγράφει το φάσμα της διάσπα-
σης, δύο λέξεις μόνο: «Ανησυχώ.
Θλίβομαι». (Μα ποιος του κάνει ιδι-
αίτερα, ο Αβραμόπουλος;).

Εν πάση περιπτώσει, αφού αποχαι-
ρετήσαμε τον αποχωρήσαντα, ας
επανέλθουμε στην ουσία του θέ-
ματος της διαδοχής της Ν.Δ. (Προ-
τιμώ τον όρο «διαδοχή», καθώς
παραπέμπει στην ιστορική παρά-
δοση της παράταξης...). Η υποψη-
φιότητα του Μεϊμαράκη ―αν έχει
ανακοινωθεί, επιτέλους― δεν είναι
το νέο στην υπόθεση, νομίζω ότι
από την αρχή ήσαν ορατές οι προ-

θέσεις του. Το νέο θα ήταν αν ανα-
κοίνωνε επισήμως ότι δεν κατε-
βαίνει στην εκλογική κούρσα.

Επί του παρόντος, το νέο στην
κούρσα της διαδοχής είναι ότι
πληροφορίες φέρουν τον Απ. Τζι-
τζικώστα ―ο οποίος προτάσσει
τη «μάχη στην κοινωνία» και, εξ
αυτού, εικάζω ότι οραματίζεται
μια Νέα Δημοκρατία «των κινη-
μάτων»― να πηγαίνει καλά στις
μετρήσεις. Συνεπώς, κάποιες με-
τατοπίσεις βουλευτών που αιφνι-
δίασαν ίσως έτσι εξηγούνται. Ει-
δάλλως, δεν βλέπω πώς μπορεί
κάποιος να πιστέψει στον ηγέτη
Τζιτζικώστα...

Δ
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49 χρόνια πρίν...

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΙ «ΑΣΠΙΔΑ»: Εκ διαρρευσα-
σών εξηκριβωμένων πληροφοριών [...] το βού-
λευμα διαχωρίζει τας ευθύνας των ενεχομένων
(sic) εις τας ακολούθους τέσσαρας κατηγορίας:
α) Τους αναμιχθέντας στρατιωτικούς, των
οποίων ζητείται η παραπομπή ενώπιον του
Στρατοδικείου. β) Τους πολιτικούς της Ενώσε-
ως Κέντρου κ.κ. Ανδρέαν Παπανδρέου, Μιχαήλ
Παπακωνσταντίνου, Παύλον Βαρδινογιάννην
και Στυλιανόν Χούταν, υπό των οποίων κατά
το βούλευμα κατηυθύνετο η σκοτεινή συνωμο-
σία της Ενώσεως Κέντρου. γ) Τους κ.κ. Κων-
σταντίνον Μητσοτάκην, Κωνσταντίνον Στεφα-
νάκην, νυν υπουργούς Συντονισμού και Δι-
καιοσύνης και τον κ. Πάνον Κόκκαν εκδότην
πρωινής εφημερίδος, οι οποίοι καίτοι νομικοί
και γνωρίζοντες τας εκ του νόμου υποχρεώσεις
των, δεν κατέθεσαν στοιχεία, μολονότι είχον τε-
θή υπ’ όψιν των διά να διευκολύνουν την ανά-
κρισιν, με αποτέλεσμα να δυσχεράνουν το έρ-
γον αυτής. [...] δ) Ωρισμένους ιδιώτας ήτοι τους
κ.κ. Λεφάκην, Σωτόπουλον, Μπέρτσον, τον
αστυνόμον εν ενεργεία Κωσταράν, Αγγελήν,
Κατσιφάραν, ιδιαίτερον του κ. Α. Παπανδρέου,
Κουλουριάνον, τέως σύμβουλον υπουργείου
Συντονισμού, Σφαγάκην, Ι. Παπαδημητροπού-
λου και Αικατερ. Οικονόμου.

ΑΚΑΛΥΠΤΟΣ ΑΠΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ Ο
ΣΠΑΝΤΙΔΑΚΗΣ: Ο υπουργός Συντονισμού κ.
Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, επανελθών χθες εκ
Καΐρου, προέβη την εσπέραν εις δηλώσεις, προ-
σπαθήσας να διασκεδάση τας δημιουργηθείσας
κατά την απουσίαν του εις Αίγυπτον εντυπώ-
σεις, εκ της επιθέσεως της φιλικής του εφημερί-
δος [«Ελευθερία» του Πάνου Κόκκα] κατά του
αρχηγού του ΓΕΣ αντιστρατήγου κ. Γρηγορίου
Σπαντιδάκη [σχετικώς με έγγραφόν του προς
αξιωματικούς περί συνεργασίας Ενώσεως Κέν-
τρου και ΚΚΕ] με την δήλωσιν ότι η φιλική του
εφημερίς είναι ανεξάρτητος και δεν εκφράζει
τας απόψεις του. Απέφυγεν, εν τούτοις, να δη-
λώση εάν συμφωνή προς την θέσιν την οποίαν
έλαβεν η Κυβέρνησις [Στεφάνου Στεφανοπού-
λου] έναντι του θέματος [καλύψασα τον αρχη-
γόν του ΓΕΣ].

1-Χ-1966

Πώς αλλάζουν οι καιροί! Από
τις Βρυξέλλες, όπου πέρασε
προτού φύγει για Αμερική, ο
Αλέξης Τσίπρας σε ομιλία του
για το προσφυγικό, μιλώντας
προδήλως από την πλευρά
των προσφύγων, επικαλέσθη-
κε την πτώση του Τείχους του
Βερολίνου. Είπε, συγκεκριμέ-
να, ότι τόσα χρόνια μετά την
πτώση του Τείχους δεν μπορεί
σήμερα η Ευρώπη να ορθώνει
νέα τείχη. Μα, αν δεν κάνω
λάθος, αυτός διαφωνούσε με
την πτώση του Τείχους και, γι’
αυτό ακριβώς, έσπευσε τότε
να οργανωθεί στην ΚΝΕ, τη
νεολαία του μοναδικού κόμ-
ματος στην Ελλάδα που θεω-
ρούσε το γεγονός συμφορά.
Τόσο άλλαξε; Αλλά και πώς θα
το αντέξει αυτό η κ. Περιστέ-
ρα όταν το μάθει;

Τόσο άλλαξε;

«Και εγένετο Φως»... Με μεγάλο εν-
διαφέρον αναμένεται η έναρξη του
προγράμματος διαλέξεων που ορ-
γανώνει το Σώμα Ομοτίμων Καθη-
γητών για τη νέα ακαδημαϊκή χρο-
νιά, και που θα γίνει τη Δευτέρα 5
Οκτωβρίου 2015, ώρα 19.00, στη

Μεγάλη Αίθουσα του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών, κεντρικό κτίριο, Πα-
νεπιστημίου 30. «Φως», τίτλος και
θέμα απόλυτα ταιριαστό της διά-
λεξης που θα δώσει ο κεντρικός
ομιλητής της εκδήλωσης κ. Λουκάς
Χριστοφόρου, καθηγητής του Πα-
νεπιστημίου του Tennessee, τα-
κτικό μέλος της Ακαδημίας Αθηνών
- έδρα Πειραματικής Φυσικής, δε-
δομένου ότι οργανώνεται με την
ευκαιρία του εορτασμού του Διε-
θνούς Ετους Φωτός. Ο πρύτανης
του Εθνικού και Καποδιστριακού
Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγη-
τής κ. Μελέτιος - Αθανάσιος Δη-
μόπουλος, και ο πρόεδρος του Σώ-
ματος Ομοτίμων Καθηγητών, ομό-
τιμος καθηγητής κ. Διονύσιος Κόκ-
κινος, απευθύνουν την πρόσκληση
για την εκδήλωση αυτή, όπου επι-
στήμη, πολιτισμός, ανώτατη παι-
δεία και κοινωνία συναντώνται
στο πρόγραμμα της φωτισμένης
βραδιάς. Σύμφωνα με πληροφορίες,
θα παραστεί ο Αρχιεπίσκοπος Αθη-
νών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώ-
νυμος, και έχει προσκληθεί ο
υπουργός Παιδείας κ. Νίκος Φίλης.
Το πρόγραμμα αρχίζει με προσφώ-
νηση από τον πρύτανη του Εθνικού
και Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών, καθηγητή κ. Μελέ-
τιου - Αθανάσιου Κ. Δημόπουλου,
ακολουθεί ο χαιρετισμός και συν-
τονισμός από τον πρόεδρο του Σώ-
ματος των Ομοτίμων Καθηγητών,
ομ. καθηγητή κ. Διονύσιο Φ. Κόκ-
κινο. «Φως», είναι το θέμα της κεν-
τρικής ομιλίας από τον καθηγητή
κ. Λουκά Χριστοφόρου και, στη
συνέχεια, παρέμβαση του ομ. κα-
θηγητή της Θεολογικής Σχολής
του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ηλία
Οικονόμου, με τίτλο «Το Θείον
Φως». Με το πέρας των ομιλιών
ακολουθεί η ανακήρυξη του ακα-
δημαϊκού και καθηγητή κ. Λουκά
Χριστοφόρου σε επίτιμο μέλος του
Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών

του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Το Σώμα των Ομοτίμων Καθη-

γητών του Πανεπιστημίου Αθηνών
ιδρύθηκε το 1979. Περιληπτικά, οι
σκοποί του είναι η μελέτη ζητη-
μάτων της Ανωτάτης Εκπαίδευσης
και των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών
Ιδρυμάτων και η παροχή κάθε εί-
δους εθελοντικής συνδρομής, για
την πραγμάτωση των σκοπών της

Πανεπιστημιακής Παιδείας. Η συμ-
βολή, επίσης, των μελών του Σώ-
ματος σε θέματα Ανωτάτης Παι-
δείας και λειτουργίας του Πανεπι-
στημίου Αθηνών, και η συμμετοχή
στην επιστημονική και τεχνολογική
έρευνα του Πανεπιστημίου. Οι ετή-
σιες διαλέξεις σε διάφορα θέματα
γενικού ενδιαφέροντος αποτελούν
τη κύρια δραστηριότητα του Σώ-
ματος και απευθύνονται όχι μόνο
στους Ομότιμους αλλά και στο ευρύ
κοινόν. Γίνονται κάθε χρόνο περί

τις 15-20 διαλέξεις με εξέχοντες
ομιλητές και ευρεία συμμετοχή
κοινού. Οπως διαφαίνεται από το
πρόγραμμα της εκδήλωσης και το
υψηλό επίπεδο της όλης οργάνωσης
από το Σώμα Ομοτίμων Καθηγητών,
η πρώτη φετινή διάλεξη θα έχει
πανηγυρικό χαρακτήρα, με τον
πρύτανη του ΕΚΠΑ κ. Μελέτιο -
Αθανάσιο Δημόπουλο να προσφω-
νεί τους συμμετέχοντες, τον δε
πρόεδρο του Σώματος, καθηγητή
κ. Διονύσιο Φ. Κόκκινο, να απευ-
θύνει χαιρετισμό και να συντονίζει
το πρόγραμμα. Κύριος ομιλητής
με θέμα «Φως», στο πλαίσιο του
εορτασμού του Διεθνούς Ετους
Φωτός, θα είναι ο ακαδημαϊκός -
καθηγητής κ. Λουκάς Χριστοφόρου.
Θα αναπτύξει, μεταξύ άλλων, τις
φυσικές θεωρήσεις για το Φως και
τους τρόπους μετατροπής του φω-
τός του ήλιου σε θερμική και ηλε-
κτρική ενέργεια. Κύριο δε μήνυμα
του διαπρεπούς ακαδημαϊκού στην
ομιλία του αυτή είναι ότι η μελέτη

και κατανόηση του φωτός είναι
μια συνεχής αναζήτηση. Το μέλος
του Δ.Σ. του Σώματος Ομοτίμων
Καθηγητών, ομ. καθηγητής κ. Ηλίας
Οικονόμου, με την παρέμβασή του
θα αναφερθεί, με θέμα «Το Θείον
Φως», σε μια άλλη ενδιαφέρουσα
πλευρά του ζητήματος. Κορύφωση
της εκδήλωσης η ανακήρυξη του
ακαδημαϊκού και καθηγητή κ. Λου-
κά Χριστοφόρου σε επίτιμο μέλος
του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών
του Πανεπιστημίου Αθηνών – θα
είναι ο πρώτος εξέχων πανεπιστη-
μιακός διδάσκαλος που τιμάται με
την απονομή αυτού του τίτλου. Η
στήλη θα είναι εκεί να συγχαρεί
και να πάρει το πρώτο τεύχος του
πρωτοεκδιδόμενου δελτίου των
Ομοτίμων με τίτλο «Ομοτίμων Κο-
νωνία»! Εξαίρετος τίτλος, πλήρης
στον στόχο και στην ουσία του
δελτίου - εφημερίδας. Δίνουμε εδώ
και την προμετωπίδα της πρώτης
σελίδας του ενημερωτικού δελτίου
με την κεφαλή της Αθηνάς!

Θα κλείσουμε με τα λόγια του
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Προ-
κόπη Παυλόπουλου, ομότιμου κα-
θηγητή, στην προσφώνησή του
προς το Σώμα Ομοτίμων, όταν στις
19 Ιουλίου 2015 είχε καλέσει τους
ομότιμους καθηγητές σε δεξίωση
γνωριμίας (φωτο). Είχαν παρευρεθεί
περίπου 100 ομότιμοι καθηγητές,
ανάμεσά τους πρώην πρυτάνεις,
αντιπρυτάνεις, πρόεδροι τμημάτων,
συγκλητικοί και αρκετοί ακαδη-
μαϊκοί. Με την ευκαιρία αυτή, μά-
λιστα, το Σώμα Ομοτίμων Καθηγη-
τών είχε ανακηρύξει τον Πρόεδρο
της Δημοκρατίας επίτιμο πρόεδρο
του Σώματος, επιδίδοντάς του την
τιμητική πλακέτα. Στην προσφώ-
νησή του προς τα μέλη του Σώμα-
τος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
κ. Προκόπης Παυλόπουλος τόνισε,
μεταξύ άλλων, μία μεγάλη αλήθεια,
ιδιαίτερα χρήσιμη στις δύσκολες
εποχές: «Εκπροσωπείτε την ιστο-
ρική συνέχεια αλλά και την ιστο-
ρική μνήμη του εμβληματικού Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών. Πριν απ’ όλα την
ιστορική μνήμη. Διότι με το παρά-
δειγμα και το ήθος σας έχετε δια-
μορφώσει την παρακαταθήκη εκεί-
νη, με την οποία πορεύεται σήμερα
το Εθνικό και Καποδιστριακό Πα-
νεπιστήμιο Αθηνών».

ΤΗΛΕΦΟΣ

Σ Η Μ Ε Ι Ω Μ Α Τ Α Ρ Ι Ο

Πανηγυρική έναρξη προγράμματος διαλέξεων του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών 
Πανεπιστημίου Αθηνών – Αίθουσα Τελετών, Δευτέρα 5 Οκτωβρίου, ώρα 19.00

Δεξίωση γνωριμίας με το Σώμα Oμοτίμων Kαθηγητών στο Προεδρικό Mέ-
γαρο, στις 19 Iουλίου 2015.

Tης EΛΕΝΗΣ MΠΙΣΤΙΚΑ

O πρύτανης του EKΠA, καθηγητής
Θεραπευτικής Mελέτιος - Aθανά-
σιος Δημόπουλος, θα προσφωνήσει
την έναρξη του προγράμματος Δια-
λέξεων του Σώματος Oμοτίμων Kα-
θηγητών στην εκδήλωση που τελεί
υπό την αιγίδα του.

Διονύσιος Φ. Kόκκινος, ομότιμος
καθηγητής Kαρδιολογίας, πρόεδρος
του Σώματος Oμοτίμων Kαθηγητών
Πανεπιστημίου Aθηνών, θα χαιρετί-
σει και θα συντονίσει το πρόγραμμα.

Kαθηγητής Λουκάς Xριστοφόρου,
κεντρικός ομιλητής με θέμα «Φως».
Θα ανακηρυχθεί επίτιμο μέλος του
Σώματος Oμοτίμων Kαθηγητών Πα-
νεπιστημίου Aθηνών.

Hλίας Oικονόμου, ομότιμος καθη-
γητής Θεολογίας, μέλος Δ.Σ. Σώμα-
τος Oμοτίμων. Παρέμβαση με «Tο
Θείον Φως».

...στην οποία ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος
ανακηρύχθηκε επίτιμος πρόεδρος του Σώματος Oμοτίμων Kαθηγητών.
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